
 

 

 
  

Saopštenje za štampu br.11/319 

ODMAH OBJAVITI 
31. avgust 2011. 
  
 
MMF postiže sporazum na nivou tima misije o stand-by aranžmanu iz predostrožnosti 

sa Srbijom 
  

Misija Međunarodnog monetarnog fonda (MMF), koju predvodi Albert Jeger, posetila je 
Srbiju u periodu od 18. do 31. avgusta 2011. godine i vodila razgovore o stand-by aranžmanu 
(SBA) sa MMF-om. Završavajući misiju, g. Jeger je u Beogradu izdao sledeće saopštenje: 
  
“Misija MMF-a i srpske vlasti su postigli dogovor, koji treba da odobre uprava i Izvršni 
odbor MMF-a, o ekonomskom programu koji bi mogao da bude podržan kreditom u iznosu 
od 935 miliona SDR (oko 1,0 milijarde EUR) u okviru 18-mesečnog stand-by aranžmana iz 
predostrožnosti. Srpske vlasti su najavile da ne nameravaju da povlače sredstva raspoloživa u 
okviru aranžmana ukoliko se ne pojavi potreba za tim. 
  
“Srpska ekonomija se postepeno oporavlja nakon oštrog pada. U isto vreme, naznake 
usporavanja rasta i trgovine u Evropi negativno se odražavaju na perspektivu. Sada 
očekujemo da će realni rast BDP-a iznositi 2 procenta u 2011. i 3 procenta u 2012. godini. 
Inflacija iznosi oko 12 procenata, ali se očekuje da će pasti znatno ispod deset procenata do 
kraja 2011. godine. 
  
“Razgovori su se fokusirali na budžetsku politiku u 2011. i 2012. godini. To je bio odraz 
potrebe da se uspostavi kredibilitet novih pravila o fiskalnoj odgovornosti u uslovima još 
uvek znatnih fiskalnih deficita koji moraju da se finansiraju po tržišnim uslovima. Za 2011. 
godinu je dogovoren ciljni deficit od oko 4½ procenta BDP-a, u skladu sa pravilom o 
fiskalnom deficitu, uglavnom putem smanjenja alokacija na rashodnoj strani. Upućivanje 
rebalansa budžeta za 2011. godinu u skladu sa programom u skupštinsku proceduru 
predstavljaće prethodnu radnju za odobrenje stand-by aranžmana. 
  
“Za 2012. godinu pravilo o fiskalnom deficitu predviđa ograničenje deficita na maksimalno 
oko 4 procenta BDP-a. Sa nepromenjenim budžetskim politikama, postojao bi fiskalni jaz od 
oko 2½ procenta BDP-a. Vlasti nameravaju da pokriju jaz uglavnom putem smanjenja 
potrošnje, uključujući značajno niže subvencije, neto kreditiranje i neprioritetnu potrošnju na 
kapitalne investicije i robe i usluge.  
             
“Dogovoreno je i nekoliko koraka u cilju unapređenja investicione klime, uključujući 
reforme radi bolje zaštite imovinskih prava i boljeg upravljanja državnim preduzećima. 
  
“Monetarna politika će se i dalje fokusirati na inflaciju, uz zadržavanje upravljanog 
plivajućeg kursa. 
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